

品月饼真味 悟家国真情

(上接第1版)

来自福建的林冬梅忘不了第一次吃月饼时,口里充盈着的香甜。林冬梅生于一个贫困家庭,父亲视力残疾,母亲也积劳成疾。1994年,因为家里交不起学费,10岁的林冬梅面临辍学。时任福州市委书记习近平通过希望工程对接资助了她。

那年中秋时节,习近平同志冒雨来到林冬梅家里探望,不仅送来了资助金和文具,还送来了一盒月饼。那是小冬梅第一次吃到月饼。从这一口甜蜜里,小冬梅感受到了党和政府的温暖,拥有了无惧未来的信心和力量。

从那年开始,习近平同志一直资助林冬梅,直至她大学毕业。其间多次同她见面、通信。参加工作后,林冬梅通过希望工程资助了许多贫困地区的孩子,将这份关爱传递下去。

人们吃月饼吃的是家常、品的是真情。然而曾几何时,过度的包装,令人望“饼”生畏的价格,让月饼变了味。

2013年中秋节前,习近平总书记在辽宁考察时,特别强调要坚决刹住公款送节礼等不正之风,过一个风清气正的节日。几天后,中央纪委和中央党的群众路线教育实践活动领导小组专门印发通知,明确要求节日期间严禁用公款送月饼送节礼。

“今年中秋节中央纪委抓月饼,看起来是小事,其实是抓这后面隐藏的腐败。”节后,习近平总书记参加河北省委常委班子专题民主生活会时,强调要“抓了中秋节抓国庆节,抓了国庆节抓新年,抓了新年抓春节,抓了春节抓清明节、抓端午节”使之形成一种习惯、一种风气。

天将今夜月,一遍洗寰瀛。如今,“天价”月饼早已风光不再,清风正气吹遍神州大地。人们从清清爽爽的党风政风社风中,品味月饼本真的味道,享受团圆美满的温馨。

从小月饼中,我们体悟到习近平总书记“天涯共此时”的深情,更读懂了“只留清气满乾坤”的担当。这是新时代中国共产党人的悠悠家国情、拳拳赤子心。(新华社北京10月6日电)

昔日“江枫渔火对愁眠”
如今“向水而生尽开颜”

(上接第1版)

双节期间,张继广场热闹非凡,跳广场舞的、打篮球的、跳绳的……村民们欢声笑语不断。

张湖村曾经被贫困困扰。转机始于2018年,张湖村成功脱贫摘帽,如何致富成为新的考题;2019年,村集体经济收入仅8000元,发展之路任重道远。

“我们村有7000多亩土地,但地势低洼,容易积水,传统农作物产量一直上不去。”村党支部书记张卫东说,张湖村积极转换思路,决定“向水而生”。通过土地流转,村里将4000余亩低洼地统一规划,规模化发展莲藕种植产业。

此外,村里还因地制宜,将200多亩山地流转种植艾草、射干等中草药,多元发展特色农业。

产业落地,活力倍增。村民们实现了家门口就业,既拿到了土地流转的租金,又能赚取务工费,还照顾了家里的老人和小孩。曾经的劣势转化为优势,老百姓的日子越来越红火。

2024年,张湖村集体经济收入已增加至82万元,5年时间实现了百倍级的跨越;村民人均收入增加到2万多元。

收入增加了,生活品质也随之提升。如今,张湖村下辖的11个村组全部实现了“公路户户通”,平坦的硬化路直通每家每户。

从“夜半钟声到客船”的孤寂夜景,到如今“莲叶何田田”的产业盛景;从诗人的满怀忧思,到今日村民的满面笑容,一个充满现代气息、宜居宜业的新农村画卷正徐徐展开。

(上接第1版)

“宜昌的体验超出预期,无论是朋友聚会还是休闲度假,都很合适。”嘉程旅业副总经理马诚说。

宜昌肥鱼、三游鸡、橡子豆腐……一道道地方美食摆满餐桌。“宜昌肥鱼好鲜甜!”陈贝儿赞不绝口。

午后,团队前往三峡大坝。在大坝前,香港游客纷纷拍照留念,陈贝儿也一路向大家讲述三峡工程的历史:“大坝雄伟,凝聚了几代中国人的努力。”她认为,宜昌是这条线路中不可替代的一站,“我会尽力向更多游客推荐三峡旅游产品”。

夜幕降临,旅游团登上“长江探索号”豪华游轮。

窗外,宜昌的夜景缓缓铺展。宴会厅里,一场香槟酒会正酣。屋顶悬挂着国旗和气球,和着音乐的鼓点,游客们跳起了欢快的恰恰,突然出现的熊猫人偶和游客们击掌互动,欢声笑语不断。

晚上9:30,游轮缓缓驶入升船机厢室,轮船平稳上升。游客走上甲板,用手机记录这难忘的一刻。同根同源的家国情怀,在此刻悄然引发共鸣。

今年4月,湖北省在港澳地区推出“文旅+传媒”跨界营销新尝试,与TVB展开多维度合作,推进线下推广。“港澳市场增长迅速,与往年相比,高端产品和深度游需求明显上升,‘跨域营销+立体推广’成效显著。”马诚表示。

父子三人160米高空“智”造长江大桥

文/图 湖北日报全媒记者 戴文辉
通讯员 孙春明 李晓鹏

“左,再往左一点!”
“往下放,稳住!”
“好,到位!”

10月2日,天空飘着小雨,荆州李埠长江公铁大桥北岸主塔160米高的施工平台上繁忙而有序。26岁的袁流海通过对讲机指挥塔吊,弟弟袁流涛用力控制住吊索,父亲袁小学不停连说带比划地提醒。随着父子三人一声声呼应,巨大的智能布料机稳稳“着陆”。

“布料机是浇筑混凝土的主力,一定要‘伺候’好。”袁小学是河南周口人,今年54岁,干工程20多年,建过路桥、跨江桥,还建过跨海大桥,今年2月份来到荆州,马上发现这个项目的不同之处。

“我们用的是造塔机,施工空间更大,整体封闭,虽然在高空,但是心里一点不怕。”他说,以前的施工平台上,走道不到一米宽,这里有两米多宽,而且平整、稳当。

造塔机与造楼机原理类似,集成各类施工设备,实现各个工序的流水线作业,节省人力、避免窝工。

老袁是个全能选手,打灰、振捣、绑扎钢筋、翻模和木工都能做,一直是班组的主心骨。不过,有了造塔机,他

好多本事都失去了用武之地。“以前打灰,要用小推车把混凝土运上来,再分到一个灰桶里,挨个点位送。现在好了,智能布料机指哪打哪,连振捣都是自动的。”

老袁的班组一共70多人,三班倒,每班20多人。今年5月份,老袁把两个儿子也叫到了荆州,三人在一个班组。

袁流海第一次上平台时双手发抖,但年轻人学东西快。有一次拆装施工爬架时,全组都不知道怎么弄,袁流海看着图纸,带着大家干成了。老袁笑呵呵地说,自己在班组中的地位快被儿子取代了。

这时候,布料机安装完成,要装混凝土输送管。袁流海在协调分工,老袁也赶紧过去领任务。他说,工地这几天加餐,发了月饼,知道他们是河南人,还特意烙了饼,“虽说累了点,但是看着主塔一天天长高,很有成就感。”

荆州李埠长江公铁大桥北岸主塔一共37节,高215.5米,现已施工到第29节,高度突破160米。中建三局荆州李埠长江公铁大桥项目经理何承林介绍,国庆中秋假期间,230多位工人坚守岗位,力争明年1月底主塔封顶。

大桥预计2027年建成通车,届时将助推荆荆跨江融合发展,进一步完善长江经济带骨干路网布局,推动区域经济发展。



袁流海在施工中。

工地夫妻深山隧道助力“机器换人”



三臂凿岩台车正在隧道内作业。(湖北日报通讯员 陆原 摄)

湖北日报全媒记者 戴辉 通讯员 赵学秋 陆原

10月4日,利川市汪营镇,一拨拨游客涌入福宝山景区。山的另一侧,宜昌至涪陵高铁新福宝山隧道建设正酣。

沿着崎岖便道进入深山老林,一个5米宽、6米高的洞口映入眼帘,隧道里机械轰鸣,几台挖机已掘进80多米,工人们轮番作业运渣。

新福宝山隧道横洞作为主洞施工的关键辅助通道和生命线,承担着运输、通风、排水及未来施工组织转换等关键任务。中铁十五局项目部二分部工程部副部长任曙明走进漆黑的隧道深处,仔细观察新购的“变形金刚”的工作表现。只见这台三臂凿岩台车舒展手臂,灵活转动,随着一阵“突突”声,机器人手臂快速钻进,碎石纷飞,很快打出2米多深的钻爆孔。

30岁的任曙明是陕西渭南人,他的新婚妻子郑瑶也在项目部的合同部工作,两人是高中同学。今年“五一”

假期,他们在工地举行婚礼,国庆中秋假期一直坚守一线,连近在咫尺的景区也没去过一次。此刻,郑瑶正在现场与生产厂家商讨引进设备的合同事宜。

“以前掌子面打93个钻爆孔,5个人要用5个多小时,现在两个人像玩游戏一样操作键盘,仅需2小时,功效提升一倍。”任曙明说,今后将采用“机器换人”,引入三臂凿岩台车、拱锚一体机、钻注锚一体机及36米仰拱液压栈桥等智能化装备,形成全流程机械化作业线,确保工程安全质量稳定可靠。

随着沿江高铁汉宜段今年底建成通车,沿江高铁宜昌至涪陵段也在加速西进。总投资超千亿元的沿江高铁宜昌至涪陵段新建正线长471.344公里,设计时速350公里,线路东起宜昌市,向西经恩施土家族苗族自治州,重庆市石柱土家族自治县、丰都县、涪陵区,终至渝万城际长寿北站,项目工期为6年。项目建成后,宜昌到重庆将由现在的约4个半小时,缩短至2个小时左右。

湖北日报讯 (记者刘孝军、通讯员李勇、李峰)“感谢,我们都在放假,你们还坚守岗位为我们服务!”10月5日11时08分,宣城市旭桥嘉园小区业主李女士在小区业主群里,向襄阳水务集团宣城天河供水有限公司(简称“天河供水”)网格员李昊楠发来感谢消息。此时,距她反映家中停水仅23分钟,水管故障已彻底解决。

当日10时45分,李女士家中突然停水,确认无欠费记录后,她在业主群里询问是否为片区停水。网格员李昊楠看到消息后,第一时间通过供水远程监控系统核查——小区主供水管网压力、流量等数据均正常,初步判断为用户家中设施故障,并当即在群内回复:“您别着急,我马上到现场查看!”

10时55分,李昊楠抵达旭桥嘉园,顺着单元楼供水阀门逐一排查,很快发现李女士的水表铜套破裂导致漏水。为避免影响其他住户,他一边联系小区物业暂停该单元局部供水,一边呼叫天河供水测漏抢修青年突击队支援。

11时许,突击队队员贺子佳携带配件赶到现场。两人默契协作:拆卸旧铜套、安装新配件、调试水表……仅用8分钟便完成维修。开水阀、查水压,确认供水恢复正常后,李昊楠在业主群内告知李女士结果,才有了那句满含暖意的感谢。

这样高效的服务,源于天河供水今年9月启动的服务升级。作为襄阳市首个推行该模式的供水企业,12名用水服务网格员全部进入宣城市97个小区业主群,构建“需求群内直达、1小时内上门、24小时不间断”的“水润万家”服务机制,让供水服务从被动响应转向主动靠前。

同时,天河供水整合24小时供水服务热线,网格员一线响应、青年突击队应急抢修三方力量,形成“热线接诉、网格响应、快速抢修”的立体服务保障体系。9月以来,该体系已快速处置水管漏水、水表故障等民生诉求20余起,平均响应时间缩短至30分钟以内,问题解决率达100%。

假期遇停水 供水网格员十分钟“闪现”

平安相伴
礼让行人
文明出行



设计/徐云